
Sitzungsprotokoll der AMW/KWG Wählergemeinschaft vom 27.01.2023 
 
Sitzungsort: 24594 Meezen, Hauptstr. 19 
Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:45 Uhr 

 
 

Protokollführerin: Heike Kschioneck 
Kommissarischer Vorsitzender: Dietrich Ebeling 

 
 

Anwesend: 50 Mitglieder der AMW Mitglieder und 15 Gäste 

 

Tagesordnung: 
1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Genehmigung der 
Tagesordnung 
2. Aufnahme neuer Mitglieder 
3. Tätigkeitsbericht und Erläuterung zur Satzungsänderung 
4. Beschlussfassung über die neue Satzung und die Erhebung von 
Mitgliedsbeiträgen 
5. Wahlen Vorstand 
6. Wahlen einer Stimmzählkommission 
7. Wahl der Direktkandidat*innen und der Listenbewerber*innen für die 
Kommunalwahl am 14.05.2023 
8. Wahl einer Vertrauensperson und stellvertretenden Vertrauensperson 
9. sonstiges 

 
 

Top 1: 
Dietrich Ebeling begrüßt alle anwesenden Mitglieder und Gäste und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 
Es gibt keine Einwände gegen die Tagesordnung, sie gilt somit als genehmigt. 



Der Vorsitzende bedankt sich bei den zahlreichen Mitgliedern und Gästen für ihr 
erscheinen  

 

Top 2. 
Aufnahme neuer Mitglieder 
Der Vorsitzende Ebeling freut sich über 9 Aufnahmeanträge. 
Die Versammlung stimmt allen Aufnahmeanträgen einstimmig zu. 
Damit erhöht sich die Mitgliederzahl auf 121. 

 
 

Top 3: 
Tätigkeitsbericht 
 
Es folgt durch Dietrich Ebeling die Erläuterung zur Satzungsänderung und der 
Umbenennung zur Kommunalen Wählergemeinschaft (KWG ) 
Die im März 2013 beschlossene Namensänderung zur AMW ( Aktiven Meezener 
Wählergemeinschaft ) sollte wieder rückgängig gemacht werden.  
Seit Gründung der Wählergemeinschaft hießen wir KWG Meezen, Kommunale 
Wählergermeinschaft Meezen, und dieser Name ist bezeichnend für uns.  
Die Kommunale Wählergemeinschaft ist für alle Bürger da und möchte die 
Verbindung zwischen den Dorfbewohnern und der Landwirtschaft, die unser Dorf 
seit Generationen prägt, in den Mittelpunkt stellen. 
Unser Ziel ist es doch , die Lebensqualität auf dem Land zu erhalten und ein 
generationsübergreifendes Miteinander zu fördern, so Ebeling. 
Auch, durch die Ausweisung von Bauland, den jungen Meezener Bürgerinnen und 
Bürgern die Möglichkeit zu bieten, im Dorf zu bleiben, ist uns ein großes Anliegen. 
Zu einer Bereichgerung des Dorfes gehört aber auch die Nutzung regenerativer 
Energien, wie zum Beispiel die Nutzung der Wärme, die in einer benachbarten 
Biogasanlage als Nebenprodukt bei der Stromerzeugung anfällt. 
 
 
 

 
 



Top 4: 
 
Abstimmung zur Beschlussfassung über die neue Satzung und die Erhebung von 
Mitgliedsbeiträgen erfolgt durch Vorsitzenden. 
Ergebnis: einstimmig 
Die KWG-Mitglieder werden per Post angeschrieben und erhalten die Alternative, 
per Sepa-Mandat oder Banküberweisung den Jahresbeitrag von 12 Euro zu zahlen. 
 

 

Top 5: 
 
Wahlen Vorstand 
 
Karl-Friedrich Wehner übernimmt nach einstimmiger Abstimmung den Vorstand-
Wahlvorgang und führt diesen durch. 
Vorgeschlagen werden:  
    Name:    Ergebnis: 
Vorsitzender:    Dietrich Ebeling   2 Enthaltungen 
Stellv. Vorsitzende:  Christiane Großkopf  1 Enthaltung 
Schatzmeister:  Michael Reimers   einstimmig 
Schriftführerin:  Heike Kschioneck   einstimmig 
1. Beisitzerin:   Silke Schakau   einstimmig 
2. Beisitzer:   Ronald Wichmann   einstimmig 
3. Beisitzer:   Christian Lindemann  einstimmig  

 
 

Top 6: 

Wahlen der Stimmzählkommission 
Vorgeschlagen werden: 
                                                                    Ergebnis: 

1. Karl-Friedrich Wehner                     einstimmig 
2. Heike Kschioneck                            einstimmig 



3. Christiane Großkopf                        einstimmig 
4. Manfred Möller                                einstimmig 

 
 

Top 7: 
Wahl der Direktkandidat*innen / Listenbewerber*inn nach § 5 GO 
Die geheime Wahl erfolgt über Wahlzettel, die jedes Mitglied nach Aufruf des 
Namens ausgehändigt bekommt und den Wahlvorgang in 2 Wahlkabinen vollziehen 
und im Anschluss in die dafür beaufsichtigte bereitgestellte Wahlurne werfen kann. 
Die Urne war ordnungsgemäß verschlossen. 
Nach Auszählung der Wahlzettel verkündet die Stimmzählkommission das 
Wahlergebnis und die für die Kommunalwahl am 14.05.2023 vorgeschlagenen 
Kandidat*innen.  Gesamt: 59 Wahlzettel davon 2 ungültige Wahlzettel 

  
    Direktkandidat*innen   

 

1. Dietrich Ebeling    
2. Ralf Riecken   
3. Andrea Boye    
4. Frank Holst    
5. Wolfgang Radeckenn   
 
 Listenbewerber*innen   

 

6. Christian Lindemann   
7. Katrin Jäger     
8. Brigitte Schumann      
9. Nico Radeckenn    
10. Andreas Schakau    
 
 

Top 8: 
Wahl einer Vertrauensperson und stellvertretenden Vertrauensperson 



Vorgeschlagen werden: 
      Ergebnis 

Vertrauensperson: 
1 Karl-Friedrich Wehner  einstimmig 

stellvertretende Vertrauensperson:  
2. Annelen Riecken   einstimmig 
 

 

Top 9: 
Sonstiges 
Thorsten Reimers regt an, den Standort der Grillkota mit Unterstellschuppen für den 
Kindergarten noch einmal zu überdenken. Bedenken kommen von zwei weiteren 
Mitgliedern, dass die Kota unsachgemäß benutzt werden könnte. Dietrich Ebeling 
teilt mit, dass der Förderantrag läuft und bei Bewilligung dieses nochmal mit dem 
Bau- und Wegeausschuss und der GV diskutiert wird. 
 
Horst Blumenstiel bittet erneut im Waldhüttener Weg langsam zu fahren und die 
Tempo 30-Zone mit der Vohrfahrtsregel rechts vor links zu beachten. 
 
Eberhard Reimers regt an, die Fläche der neu gepflanzten Obstbäume mit einer 
Blumenwiese zu erweitern. Dieses wird geprüft. 
 
KWG-Hompage 
 
Dietrich Ebeling teilt mit, dass die Meezener Hompage von Ronald Wichmann neu 
aufgebaut wurde. Von einigen Mitgliedern wurde angeregt, beide Fraktionen auf der 
Meezener Hompage zu vereinen. 
 
Katharina Pomplum fragt nach, ob die Straßenbeleuchtung am Wochenende oder bei  
Veranstaltungen im Dorf länger geschaltet werden kann. In einigen Dörfern bzw. 
Städten wird die Straßenbeleuchtung über eine App gesteuert. Dieses wird geprüft. 
 
Dietrich Ebeling weißt zum Schluss noch einmal auf die Informationsveranstaltung 
über Fernwärme in Meezen am 02.02.2023 um 19:00 Uhr im Gemeindehaus hin und  



bedankt sich bei den Mitgliedern für das Vertrauen und die große Beteiligung und 
schließt die Sitzung um 21:45 Uhr. 

 
 
Meezen, 31. Januar 2023 
 
Protokollführerin:                                                   Vorsitzender: 
Heike Kschioneck                                                   Dietrich Ebeling 
 
Unterschrift:                                                            Unterschrift:                                       
 

 
 
 
 


